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            教育委員会定例会（平成２５教育委員会定例会（平成２５教育委員会定例会（平成２５教育委員会定例会（平成２５年年年年１１１１２月２月２月２月）会議録）会議録）会議録）会議録                

１ 日   時 平成２５年１２月５日（木）１５：００～１５：５０ 

２ 場   所 新居浜市庁舎３階 応接会議室 

３ 出 席 者 委 員 長  宮内 文久 

委    員   長野 美和子 三木 由紀子 伊藤 嘉秀 

教 育 長   阿部 義澄 

事務局長  藤田 佳之 

総括次長  木村 和則 

次  長  横井 敏行 坂本 睦美 

課  長  加藤 京子 横井 邦明 渡辺 環 伊藤 繁次郎 

４ 教育長の一般報告 教育長の報告 

１１月分行事報告及び１２月分行事予定について 

その他 

５ 記録者氏名 社会教育課 岡部 文仁 

６ 会議の概要 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜報 告＞ 

 報告第７号  専決処分の報告について（「平成２５年度新居浜

市一般会計補正予算（第５号）」の議案送付につい

て） 

 報告第８号  専決処分の報告について（「新居浜市別子山ふる

さと館等の指定管理者の指定について」の議案送付

について） 

 報告第９号  専決処分の報告について（「新居浜市市民文化セ

ンター等の指定管理者の指定について」の議案送付

について） 

 

＜議 案＞ 

 議案第３３号 新居浜市立公民館運営審議会委員の委嘱につい

て 

 議案第３４号 新居浜市社会教育委員の委嘱について 

 

＜いじめ、不登校等生徒指導関係について＞ 

 

＜その他＞ 

（１）中学校選択制抽選結果について 

（２）学校給食費の未納状況等について 
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宮内委員長 

 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは定刻がまいりましたので、ただ今から平成２５年第１２

回新居浜市教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の会議録署名委員は、長野委員さん、三木委員さんにお願い

いたします。会期は本日限りといたします。 

 平成２５年第１１回定例会会議録の承認につきましては、伊藤委

員さん、長野委員さんにご署名をいただいております。 

 それでは、教育長さんの一般報告をお願いいたします。 

 

それでは、一般報告を行います。資料の２ページをご覧ください。 

 １１月の主な行事についてご報告いたします。 

 ７日 東中学校２年生の大西慈恩さんが市長に三味線の師範

合格報告のために表敬訪問をされました。大西さんは４歳から

三味線を習い始め、小学３年生で名取となり、家元より、藤本

秀留慈の芸名をいただき、中学１年生で準師範の試験に合格、

今回師範の試験に合格しました。これからも勉学と三味線の修

業を積み重ね成長してもらいたいものです。 

８日  平成２５年度東予管内人権・同和教育研究協議会が、

みなと保育園、宮西小学校、西中学校、新居浜東高等学校で開

催され、公開授業や研究協議が行われました。 

１０日 校区文化祭が新居浜、金子、金栄、高津、若宮、垣

生、神郷、大島、泉川、角野、別子山校区で実施されました。 

１４日 平成２５年度新居浜市小中学校音楽発表会が開催さ

れました。  

１６日 横浜市立東山田中学校コミュニティハウス館長竹原

和泉さん、横浜市立奈良中学校副校長さんら４名が多喜浜小学

校を訪れました。塩田施設や「ソルティーちゃん」等施設見学

や、地域の産業であった塩田遺産をどのように小学１年生から

６年生までの教材化を図っていったかについての説明を行いま

した。 

１７日 男子第３３回女子第２２回愛媛中学駅伝競走大会兼

第２１全国中学校駅伝大会愛媛県予選会が新居浜市東雲競技場

駅伝コースで開催されました。新居浜市での県駅伝大会の開催

は初めてのことであり、県中学校体育連盟や県陸上競技連盟を

中心に、新居浜市中学校体育連盟関係教諭、スタッフ生徒、新

居浜市のスポーツ文化課をはじめとした市職員等の協力を得て

開催することができました。ご協力をいただきました関係者の



 3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

方々にお礼申し上げます。女子の新居浜東中が４連覇１０度目

の優勝を飾りました。女子２位新居浜西中、６位中萩中、９位

川東中、男子３位新居浜西中、７位新居浜北中が入賞いたしま

した。入賞は逃しましたが女子では泉川中・船木中・角野中・

大生院中・新居浜南中、男子では泉川中・中萩中・川東中・角

野中・新居浜東中・大生院中・ひびき分校ががんばってくれま

した。また、区間賞を女子では新居浜東中の神野莉亜里さん・

五味尚子さん・星加弥憂さん、中萩中の坂本綾花さん、男子で

は泉川中の石川瑠音さん、新居浜西中の飯尾優さんが獲得いた

しました。日ごろの練習の成果を示してもらえたと思います。

このような成果を発揮することができたのも、新居浜市陸上競

技協会の主催で、１１月３日に実施されている市内大会があり、

身近な目標とするものがあることで、練習に力が入っているか

らだと思います。  

 宮西校区と中萩校区の文化祭が開催されました。 

１８日 第２回小中学校長研修会が開催され、「同和問題学習

をどのように進めるか。」の演題で、愛媛県教育委員会人権教育

課教育指導グループ担当係長小黒裕二先生による講演と質疑応

答が行われました。 

１９日 株式会社愛媛小林製薬から宮西小・金子小・若宮小・

泉川小・船木小・大生院小に図書の寄贈が行われました。平成

２４年度にも小学校６校に対して図書の贈呈が行われました。 

２１日 平成２５年度新居浜市小・中学校人権・同和教育研

究大会が小学校が４群、中学校が３群で「差別の現実から深く

学び、同和問題等について正しい認識を深め、全教育活動を通

して、人権意識を高め、差別をなくそうとする児童生徒を育て

る教育実践はどうあればよいか。」のテーマのもとに公開授業と

研究協議が開催されました。 

２２日 平成２５年度新居浜市小・中学校科学奨励賞の第一

次審査会が持たれました。 

２３日 第８回新居浜市郷土芸能発表会が開催されました。

郷土芸能発表会は平成１３年に新居浜市郷土芸能保存連絡協議

会が設立されてから、隔年で発表会が開催されております。古

くから生活の中で歌い継がれてきた芸能で、郷土の先人の厳し

くともたくましい生活の中から生まれてきたものをこれからの

世代へ引き継がなければならないものだと思います。地域によ
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っては園児や小学生等の参加も見られました。 

 別子銅山記念図書館で「図書館まつり」が行われ、ブックリ

サイクル４，３００冊、図書館見学、歴史講演会など、約７２

０名の参加があり、一日図書館を楽しんでいただきました。 

２４日 平成２５年度第５回土曜寺子屋成果発表会が文化振

興会館で開催されました。歌声・篠笛演奏・俳句発表・囲碁対

局・お茶席・習字・絵手紙・新居浜学・算数教室の活動写真の

展示等が見られました。 

２５日 第２回新居浜市政策懇談会が開催されました。 

２６日 平成２４・２５年度国立教育政策研究所指定『魅力

ある学校づくり調査研究事業』研究成果発表会が南中学校区の

金子小・金栄小・南中の教職員を中心に、近隣の学校の教員も

参加して開催されました。５年生が地域の防災と安全地図を作

成しようとする学習活動のため、金栄小校区の地域の方々もマ

ップ作りに参加してくれていました。 

第２１回全国中学校駅伝大会に県代表として出場することに

なった新居浜東中学校女子駅伝チームの中津校長・阪本監督・

永易キャプテンら１０名が市長表敬訪問を行い、石川市長に出

場の喜びや抱負を語ってくれました。また、株式会社日光商事

さんが新居浜市内の中学生の活躍を顕彰したいとのことから、

今年度から「日光スポーツ賞」を創設し、全国大会へ出場する

ことになったチームをこれからも支援していただけることにな

りました。川井義廣会長よりロードレース用のスパイクシュー

ズが贈られました。 

２７日 浮島小学校で「障がい児防災教育推進校研究発表大

会」が開催されました。南海トラフによる震災が伝えられる中、

小・中学校には肢体不自由児や発達障がい等の児童生徒が学校

生活をしていることから、安全に速やかに避難させる方法につ

いて関係者の理解と実践を深めるため、２か年間の研究発表が

行われました。 

２８日 中・高特別支援教育コーディネーター連絡協議会が

こども発達支援センターで開催され、高校入試等進路全般につ

いての情報交換や入学後の引継ぎなど協議されました。 

２８日～２９日 ニームス環境監査が行われました。 

第３１回四国地区小中学校教頭会研究大会（愛媛大会）・第５

２回愛媛県小中学校教頭会研究大会（新居浜大会）が新居浜市
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民文化センターにおいて「豊かな人間性と創造性をはぐくむ学

校をめざして」のテーマで開催されました。 

２９日 平成２５年度新居浜市立郷土美術館協議会が開催さ

れました。 

３０日 「ういめんずまつり２０１３」が開催されました。 

１２月２日 科学奨励賞第二次審査が新居浜工業高等専門学

校准教授朝日太郎氏、新居浜工業高等専門学校准教授柴田亮氏、

住友化学株式会社愛媛工場品質管理部長坂井喜代己氏、愛媛県

総合科学博物館専門学芸員進悦子氏、角野小学校長秦博文氏、

西中学校長神野康一氏によって行われました。  

３日 新居浜市議会定例会が開会されました。  

学力向上推進委員会個別支援委員会が開催されました。 

その他､１２月の主な行事予定について報告を申し上げます。 

５日 第４回就学指導委員会（こども発達支援センター） 

６日  英語コミュニケーション能力育成事業研究発表会 

（中萩中） 

７日 社会福祉大会（文セン中ホール） 

８日 市Ｐ連音楽発表会 

第８回こころのことばコンクール 

１０日 第５回小・中学校教頭研修会（市庁舎） 

１０日～１２日 市議会本会議一般質問 

１１日 人権のつどい日 

１３日 学力向上推進委員会学習環境委員会 

１５日 中学生海外派遣事業報告会（ウイメンズプラザ） 

  全国中学校駅伝大会東中女子チーム出場（山口県） 

  ＳＳＴ研修会（ふれあいプラザ） 

１６日 福祉教育委員会 

１７日 愛媛県学力診断調査（小５・中２） 

１９日 市議会本会議委員長報告・討論・採決 

２１日 心理アセスメント学習会（ふれあいプラザ） 

２２日 人権フェスティバル（文セン大ホール） 

２５日 公立幼稚園・小中学校第２学期終業式 

２６日 学力向上推進委員会の研究講演会（次年度予定のあか

がね算数数学創造力テスト） 

２６日～２７日 平成２５年度後期発達支援スキルアップ連続

講座（文化振興会館） 
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 宮内委員長 

 

 

 

 

 

 木村総括次長 

 

 

 

 

 宮内委員長 

 

 

  

 

 

 横井スポーツ文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２７日 仕事納め 

以上で、一般報告を終わります。 

 

ただいまの教育長さんの一般報告で、何かご質問やご意見等はご

ざいませんか。 

それでは、報告に移ります。報告第７号専決処分の報告「平成２

５年度補正予算（第５号）」の議案送付について、事務局から説明

をお願いいたします。 

 

報告第７号専決処分いたしました平成２５年度新居浜市一般会

計補正予算（第５号）の教育関係予算について、ご説明申し上げま

す。 

＜資料に基づき説明＞ 

 

ただいまの説明に対して、何かご質問やご意見等はございません

か。 

次に、報告第８号専決処分の報告「新居浜市別子山ふるさと館等

の指定管理者の指定について」の議案送付について、事務局から説

明をお願いいたします。 

 

報告第８号専決処分の報告についてご説明いたします。議案書の

２４ページから２６ページをお目通しください。専決第８号「新居

浜市別子山ふるさと館等の指定管理者の指定について」の議案送付

について、新居浜市教育委員会事務委任規則第２条第１項の規定に

より、専決処分したので、同条第２項の規定により報告するもので

す。 

新居浜市別子山ふるさと館等の指定管理者の指定について、内容

をご説明させていただきます。新居浜市別子山ふるさと館及び新居

浜市別子山市民プールにつきましては、平成２３年度から別子校区

連合自治会が指定管理者となり、また、新居浜市別子山市民グラウ

ンドにつきましては、これまで市が直接、管理運営を行ってまいり

ました。今回の公募に当たりましては、これらの３施設が別子山地

域の中でも近隣にあることから、一体的な管理及び効率的な運営を

行うこととし、緊急時の対応が可能であること、地元の住民を雇用

することなどを募集の要件といたしました。その結果、別子校区連

合自治会１団体の応募があり、新居浜市指定管理者候補者選定委員
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 宮内委員長 

 

 

 

 

 

 横井スポーツ文化課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宮内委員長 

 

 

会による審査の結果、これまでの管理実績等から適格と判断された

ため、別子山ふるさと館外２施設の指定管理者に、別子校区連合自

治会を指定するものでございます。なお、指定期間は平成２６年４

月１日から平成３１年３月３１日までの５年間を予定しておりま

す。 

 

ただいまの説明に対して、何かご質問やご意見等はございません

か。 

 次に、報告第９号専決処分の報告「新居浜市市民文化センター等

の指定管理者の指定について」の議案送付について、事務局から説

明をお願いいたします。 

 

 続きまして、専決第９号「新居浜市市民文化センター等の指定管

理者の指定について」の議案送付について、新居浜市教育委員会事

務委任規則第２条第１項の規定により専決処分したので、同条第２

項の規定により報告いたします。議案書の２８ページから３１ペー

ジをお目通し下さい。 

新居浜市市民文化センター等の指定管理者の指定について、内容

のご説明をさせていただきます。 

新居浜市市民文化センター外１６施設につきましては、平成１８年

度から財団法人新居浜市文化体育振興事業団が指定管理者となり、

管理運営を行ってまいりました。今回の選定につきましても、公正

かつ透明性を確保するとともに、民間・団体等が有する技術やノウ

ハウを管理運営業務に活用し、更に利用者ニーズに沿った市民サー

ビスの向上や管理経費の縮減が期待できますことから、公募を実施

いたしました結果、財団法人新居浜市文化体育振興事業団の１団体

の応募がございました。新居浜市指定管理者候補者選定委員会によ

る審査の結果、これまでの管理実績等から適格と判断されたため、

引き続き、新居浜市市民文化センター外１６施設の指定管理者に、

財団法人新居浜市文化体育振興事業団を指定するものでございま

す。なお、指定期間は平成２６年４月１日から平成３１年３月３１

日までの５年間を予定しております。 

 

 ただいまの説明に対して、何かご質問やご意見等はございません

か。 

それでは、議案に移ります。本日の議案は、第３３号、第３４号
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 委員一同 

 

 宮内委員長 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 宮内委員長 

 

 

 

 

 

 

 阿部教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宮内委員長 

 

の２議案でございますが、どちらも人事案件でございますので、新

居浜市教育委員会会議規則第３７条の規定により、この会の最後に

非公表で審議させていただきたいと思いますが、ご異議ございませ

んでしょうか。 

 

 はい。 

 

 ご異議がないようですので、最後に非公開で審議させていただき

ます。 

それでは、いじめ、不登校等生徒指導関係に移ります。事務局か

ら説明をお願いいたします。 

 

 お手元の生徒指導関係資料をご覧ください。 

＜資料に基づき説明＞ 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問や

ご意見等はございませんか。 

 不登校の報告のところで、不登校の理由に意図的というのがある

のですが、今まで不登校で意図的ということはほとんどなかったと

思うのですが、これは「学校へ行きたくない」と宣言しているとか

そういった意味なのでしょうか。 

 

 本人自身のいろんな思いがありまして、意図については本人もは

っきりとは表現していませんが、行きたくないという状況です。不

登校の理由としては、学校生活上の影響や遊び・非行、無気力、不

安等の情緒的なもの、そして意図的な拒否というのがあります。

時々、学校教育に対して「認めない」というような子どももいます

が、今回の子の場合は、その意図についてははっきり読み取れてい

ないという状況であります。本人は、自分にとって興味のあること

には取り組もうとするが、そうでないときには投げやりになってく

る。夏休み中に頭髪を触ったりピアスをするようになって、学校の

授業が面白くないということで、登校を拒否している。そういうこ

とで、意図的という判断をしました。 

 

 ありがとうございました。他に何かご質問やご意見等はございま

せんか。 
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 加藤学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 宮内委員長 

 

 

 

 伊藤学校給食課長 

 

 

 宮内委員長 

 

 木村総括次長 

 

 

 

 宮内委員長 

 

 阿部教育長 

 

 

 それでは、その他に移ります。中学校選択性抽選結果について、

事務局から説明をお願いいたします。 

 

 平成２６年度中学校選択制度の結果につきましてご報告させて

いただきます。お手元の資料をご覧ください。来年度の中学校入学

予定者は１，１６７人で、事前に学校から示された受入可能人数が

その表のとおりとなっております。中学校選択制度に基づいて、１

０月いっぱい申請受付を行いました結果、申請状況の欄にあります

とおり８４人の希望者がおり、西中学校が受入可能人数以上でした

ので、１１月１６日に抽選を行いました。その結果が、右端の欄の

入学予定者となっております。また、２枚目にアンケートの集計結

果を載せております。中学校を選択した主な理由は、「希望する部

活動があること」や「学校に近いこと」、「友達がいること」などと

なっており、選択の意思は「親子で相談して」が半数、「子ども本

人」が４５％となっております。中学校の情報は、事前に全児童に

配付しました「冊子を読んで」や「親戚・知人の話を聞いて」が上

位を占めております。以上でございます。 

 

ありがとうございました。ただ今の説明について、何かご質問や

ご意見等はございませんか。 

その他に連絡事項はございませんか。 

 

学校給食費未納状況を報告させていただきます。 

＜資料に基づき説明＞ 

 

 ありがとうございました。その他に連絡事項はございませんか。 

 

 １１月の定例会でご審議いただきました「新居浜市教育委員会点

検・評価報告書」の最終版をお配りしておりますので、またお目通

しください。 

 

 その他に連絡事項はございませんか。 

  

 お手元に愛媛新聞のコピーをお配りしています。子どもたちの頑

張りに目を通していただけたらと思います。 

 次に、ユネスコスクールへの取組について報告します。本年１月
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 宮内委員長 

 

 

 阿部教育長 

 

 

に教育委員研修で奈良へユネスコスクールの研修に行き、また、文

部科学省の文化庁から来てもらって新居浜市としてユネスコスク

ールへの取組を進めておりますが、今年夢広がる学校づくり支援事

業からＥＳＤ教育支援事業という形で、市内の小中学校は進めてお

ります。それでまず、愛媛県教育委員会生涯学習課へ英文で申請を

提出しているのが２校、提出予定のところが１校、鳴門教育大学で

英語版を作成中が４校、英語版を自校で作成中が２校、日本語で作

成して提出しているのが４校、日本語で作成中が６校ということ

で、一応目途がついてきているところが１６校あります。別子小学

校とひびき分校は人数が少ないということでユネスコスクールの

申請はしないということになっていますので、小中合わせて２８校

中、２校を除いた２６校で取り組んでいきたいと思っております。

目安としては、来年の３月までには全て申請を終えたいと思ってお

ります。ＥＳＤ教育の英文に訳していただいている四国担当の協力

校が鳴門教育大学ですので、その副学長に昨日来ていただいて面談

をしました。いろいろお礼を言ったりしました。そして、来年２月

１１日９時３０分から１２時１５分の予定で、四国ＥＳＤシンポジ

ウムというのを新居浜市で開催します。新居浜市教育委員会と新居

浜ユネスコ協会とＮＰＯ法人愛媛グローバルネットワークが協力

をして、新居浜市のすべての小中学校で取り組んでいるということ

で、新居浜で四国ＥＳＤシンポジウムを行います。これまでにユネ

スコスクールに加盟している各県の代表校がいろいろな取組の発

表を行うという形を、今計画しています。文化センターの４階会議

室を予定していますので、委員のみなさんもよろしくお願いしま

す。また、１２時１５分から昼食交流会も予定していますので、関

係者との懇親会にもご参加をお願いしたいと思います。具体的な要

綱等ができましたらまたお配りします。教育委員会として来年４月

から取り組むという姿勢を見せていますので、委員のみなさんもよ

ろしくお願いします。 

 

 ２月１１日ですね。よろしくお願いします。その他に連絡事項は

ございませんか。 

 

 お手元に「愛顔の子ども新聞」という愛媛県教育委員会が発行し

ている新聞があります。東予管内のページをご覧ください。新居浜

を代表して、泉川中学校の子どもたちが生徒会活動の取組の発表を
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 宮内委員長 

行いました。また、シンポジウムでは西中学校の秋山日陽理さん、

１年生の時にアメリカに行った生徒なのですが、秋山さんが参加し

て西中学校の取組について発表を行いました。県が発行している

「いじめＳＴＯＰ」という新聞です。また、目を通していただけた

らと思います。 

 それと、前回宮内委員長から報告がありました四国地区市町村教

育委員会協議会の資料をお配りしていますので、お目通しくださ

い。 

 

 よろしくお願いします。他に連絡事項はございませんか。 

それでは、次回の定例会の開催日を決めさせていただきたいと思

います。１月の定例会は、１月９日木曜日の１５時から開催させて

いただきます。 

それでは、平成２５年第１２回新居浜市教育委員会定例会を一度

閉会いたします。ありがとうございました。 
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